
Basteln mit 
Blättern

1
Schritt 1
Schneide aus dem A3-Fotokarton zwei Streifen zu. Einer sollte 47 cm lang 
und 2 cm breit sein – das wird der obere Rand. Der zweite ist 47 cm lang 
und 8 cm breit, er bildet den Boden. 

2
Schritt 2
Falte den breiten Streifen mittig einmal der Länge nach um. Am 
besten geht das, wenn du die Stelle vorher ganz vorsichtig mit einem 
Cuttermesser oder einer Schere einritzt. Nimm ein Lineal zu Hilfe. 

Materialien:
•	 Stabiler Fotokarton in A3 (Farbe nach Wahl) 
•	 Weißes Transparentpapier (alternativ Butterbrotpapier)   
•	 Buntes Transparentpapier in verschiedenen Farben
•	 Fotokarton A4 (oder Reste von Fotopapier für die Vorlagen der Blätter)
•	 Pritt Klebestift
•	 Pritt Alleskleber

 
•	 Schere   
•	 Bleistift 
•	 Lineal
•	 Cuttermesser
•	 Getrocknete Blätter
•	 Wäscheklammern



5
Schritt 5
Klebe den schmalen Kartonstreifen auf eine Längsseite des 
Transparentpapier-Rechtecks. Den breiten Streifen klebst du auf die 
andere Längsseite, sodass der Knick bündig mit der Kante sitzt. Die 
ausgeschnittenen Spitzen zeigen weg vom Transparentpapier. Lass alles 
gut trocknen, bevor du weitermachst.

6
Schritt 6
Lege echte Blätter auf ein Stück Tonpapier und zeichne ihre Umrisse mit 
Bleistift nach. Schneide die Blattformen aus, sie dienen dir gleich als 
Schablonen.

7
Schritt 7
Jetzt überträgst du die Schablonen auf buntes Transparentpapier. Schneide 
die Papierblätter danach sorgfältig aus – sie schmücken später dein 
Windlicht.

4
Schritt 4
Schneide ein Rechteck aus weißem Transparentpapier zu. Es sollte etwa 17 
cm hoch und 46 cm breit sein.

3
Schritt 3
Schneide nun auf einer Längsseite des breiten Streifens alle 7 bis 10 
cm kleine Dreiecke aus. Schneide jeweils bis zum Knick. Die Einschnitte 
sorgen später dafür, dass das Windlicht sicher stehen kann. 



10
Schritt 10
Drehe das Transparentpapier zu einem Zylinder zusammen und drücke 
beide Enden fest aufeinander. 

11
Schritt 11
Knicke die eingeschnittenen Dreiecke am unteren Rand deines selbst 
gebastelten Windlichts gleichmäßig nach innen um, so steht es später 
stabil. Fertig! 

9
Schritt 9
Trage einen Streifen Kleber auf ein schmales Ende deines künftigen 
Windlichts auf. Hierfür kannst du prima den Pritt Klebestift benutzen. 

8
Schritt 8
Klebe sowohl die Transparentpapier-Blätter als auch die getrockneten 
Herbstblätter auf das weiße Transparentpapier auf. Verteile die Blätter 
nach Lust und Laune und lass alles gut trocknen, bevor du weitermachst.  


